

进警营参观消防装备,学习灭火及逃生知识

# 本报小记者零距离体验消防

本报聊城6月30日讯(本报记者 凌文秀 郭庆文) 6月29日上午,齐鲁晚报小记者走进东昌府区公安消防大队,亲身体验消防官兵生活,学习消防安全知识。

小记者们首先参观了消防科普教育基地,讲解员向小记者们讲解了火灾案例、消防标识、防火灭火及逃生知识,并向小记者讲解了如何报警、校园防火、家庭防火以及火场逃生自救方法等基本消防安全知识等。

在柳园中队消防战士的带领下,小记者们还参观了中队执勤消防车辆、器材装备和宿舍。在宿舍“小记者”们被整齐统一的内务设置所吸引,消防官兵手把手的教“小记者”如何叠放“豆腐块”被子。

喷雾水枪、主流水枪、无齿锯、液压钳、动力切割器、消防腰斧……多种多样的消防器材让小记者们大开眼界。穿上消防战斗服,坐上消防车,小记者们在过了一把当兵瘾的同时,深深感受到消防官兵的幸福。

## “知道咋灭火了”

上午9点钟,小记者们排队正式进入东昌府区消防大队。在大队消防宣传员的带领下,来到消防科普教育基地,先从这里了解消防。宣传员向小记者们介绍了消防官兵的职责和任务。

“油锅着火,不能泼水灭火应关闭炉灶燃气阀门,直接盖上锅盖或用湿抹布覆盖,还可向锅内放入切好的蔬菜冷却灭火。”宣传员说,如果自己单独在家遇到火灾,可以通过看门是烫还是不烫的方式判断火是否烧到了门口。逃生的时候要用湿毛巾捂住鼻子,匍匐前进,从安全出口下楼不要乘坐电梯等。

小记者刘汝宁说,以前曾学习过消防知识,但很多已经忘了,今天又加深了。很多小记者却是第一次知道报火警时要注意什么。

记者 郭庆文

## “被子叠得真整齐”

参观完消防科普教育基地,小记者们参观了战士们的内务,感叹被子叠得整齐。一个战士现场演示了如何叠被子。

虽说大家都经历过叠被子,不过还是头一回在现实里看有人把被子都叠得跟豆腐块一样。只见消防战士用木板在被子上来回刮了几下,然后开始仔仔细细叠了起来,到最后对折的时候又用木板仔细把凸出来的角都刮进去,一个被子就叠好了。

几名小记者在消防官兵的指导下叠起了被子。“这也太难学了。”看到消防战士的被子,小记者王天阔被折服了。

随后,小记者们参观了柳园中队的队史室,里面摆满了各种各样的奖状、奖杯和荣誉证书。赵队长自豪地说,每一项荣誉都是消防官兵与“火魔”殊死相争获得的。一名小记者说,自己长大了也要做一名消防官兵,救很多人。 记者 郭庆文



工作人员带小记者参观消防设施,并给他们讲解消防知识。



小记者们参观消防战士的内务。



消防工作人员给小记者讲解消防车。



消防战士给小记者讲解消防用具。



一个个子高点的小记者穿上消防衣。

## 小记者习作

### 一身消防装备 竟然40多斤

6月29日上午,我们齐鲁晚报小记者团去了东昌府区公安消防大队。

一进入那里,看到几位消防兵叔叔好像收到了什么紧急命令一样,开着消防车飞也似地跑了出去。

一位穿着消防制服的阿姨给我们讲解了火灾逃生方法:用湿毛巾捂住口鼻;把衣被打湿,裹在身上,快速逃离。然后我们认识了安全出口的指示牌和各种各样的报警器。小记者们对消防设施很感兴趣,争先恐后地看。我们还了解了消防应用战斗服,直线水枪,喷雾水枪,还有水炮,可威武了。

我们又看了消防战士的寝室,发现他们叠的被子如此整齐,好像豆腐块一样。阿姨告诉我们,一会儿,消防叔叔回来可以教我们叠被子。

后来,消防叔叔回来了,远远就闻到他们身上有好大的烟味。消防叔叔说,他们刚刚扑灭了一场大火,所以身上才有烟味,一摸叔叔身上的衣服,全都汗湿了。消防叔叔向我们演示了怎么把杯子叠成豆腐块。后来,消防叔叔带我们参观一些消防设施的使用,看见了消防车的里面,还让个子最高的小记者穿上了消防战斗服体验消防员装备,样子也不逊色。老师问穿上消防战斗服的小记者有什么感觉,那位小记者说,“很热,很沉,消防叔叔们真伟大。”后来才知道,那身装备最少40多斤重呢。

很快活动就结束了,大家和消防员再见。我知道了各种消防牌的用处和消防衣的作用,学到了很多,我很喜欢这次活动。

(小记者 马兆乾 指导老师 凌文秀)

开阔视野,丰富知识,过快乐童年,做齐鲁晚报小记者

# 本报跨年度小记者火爆招募中

本报聊城6月30日讯(记者 凌文秀) 想给孩子留下一个记忆深刻的童年吗?想让孩子愉快地度过童年时光吗?齐鲁晚报小记者团倾力打造跨年度小记者团,众多拓展活动任你选择。还等什么,快来加入齐鲁晚报小记者团,跟我们一起去采风吧!

又是一年暑假,对于孩子们来说,这又是一个向前迈进的阶段。孩子们从一年级迈进二年级,从小学迈进初中……时光像长了翅膀,孩子们在不知不觉中长大。而家长们也不遗余力,想让孩子

成为一块海绵不停地吸取各种知识。

齐鲁晚报小记者团是专门为在校小学生打造的课外活动、学习的一站式平台。小记者团将以组织学生参与社会实践活动为主要形式,以丰富学生课余文化生活为主要目的,以宣传和展示各校办学特色、校园风采等为主要方向,开展丰富多彩的校园活动,让孩子们走近社会,开阔视野,帮助学生积累人生财富,实现学生全面发展。

自齐鲁晚报小记者团创立以

来,成功组织了百余场小记者活动,济南、北京等众多地方留下了本报小记者的身影,聊城本地众多景点、行业都留下了小记者采风的身影。通过参加这些活动,小记者们开阔了视野,丰富了知识,锻炼了与人交往的能力。

2013年,齐鲁晚报小记者团定期为小记者组织各类活动,提高写作能力,培养敏锐观察力,完善与人沟通社会能力,加强思考判断力和拓宽视野增长知识是小记者团五大目标。成为齐鲁晚报小记者后,小学生日常学习和参

加活动后所写的优秀作文、日记以及书画作品可优先在本报上刊发。

报名条件:在校小学生;喜欢写作或者对身边事物具有比较敏锐的观察力;乐于参加各种课外活动;善于与人沟通和交流,组织纪律性较强,在参加各类活动时,能够遵守活动秩序,听从工作人员安排的小学生。

符合上述要求的学生可在家长的陪同下,到齐鲁晚报·今日聊城编辑部填写申请表并参加面试(附带两张一寸照片)。

咨询电话:8277092。

本版照片均由 本报记者 邹俊美 摄